

ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ЛОМБАРДІВ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ

*О. А. БОДНАР,
канд. ек. наук, асистент кафедри фінансів,
банківської справи та страхування,*

*В.В. ГАМАЮН,
здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна*

Анотація: Досліджено стан ломбардної діяльності в період пандемії. Охарактеризовано діяльність ломбардів як учасників ринку фінансових послуг.

Ключові слова: ломбард, пандемія, фінансові послуги, карантин, фінансові кредити.

Сучасний економічний розвиток позиціонується нестабільністю, тому пошук соціально-економічного стабілізатора при постійних змінах – актуальне питання для суспільства. В такому випадку ломбарди виступають стійкими установами з надання фінансових послуг, а саме позичення коштів фізичним особам.

Основною діяльністю ломбардів як учасників ринку фінансових послуг є надання миттєвих, короткострокових фінансових кредитів на власний ризик під заставу товарів або валютних цінностей. Ломбардні позички видаються готівкою, на певний термін та без цільового призначення для підвищення платоспроможності позикоодержувачів [1].

За період пандемії кількість фінансових установ, таких як страхові компанії, кредитні спілки, а також ломбарди значно скоротилась. Це зумовлено переважно добровільною здачею та анулюванням ліцензій, а також виключенням із державного реєстру установ, що були ліквідовані в попередні періоди.

Ломбарди від початку 2020 року сповільнили обсяги кредитування, так як карантинні обмеження значно позначились на їх діяльності. Досліджуючи періодичність змін в обсягах наданих кредитів фінансовими компаніями слід зазначити, що у I кварталі 2020 року, вперше після періоду прибуткової

діяльності, вони продемонстрували збиток. У II кварталі 2020 року обсяг наданих нових кредитів знизився на 25%. Проте за підсумками наступного кварталу їх фінансовий результат знову став позитивним [2].

Статистичні дані підсумовують наступні показники: під заставу виробів із дорогоцінних металів та каміння ломбардних позик надано близько 80%, ще 19% – під заставу побутової техніки. Основною дохідною частиною ломбардів є проценти, що зросли порівняно з аналогічним періодом попереднього року – 87%, реалізація заставного майна забезпечує всього 9%, також частину становлять штрафи, пені та обсяги доходу від реалізації майна – відповідно 2.7% та 9.0% сукупного доходу. Стосовно витрат на формування резервів та фінансових витрат відсоток дорівнює 1.6% та 2.4% загальних витрат.

Незважаючи на зниження прибутку ломбардів у I півріччі 2020 року, фінансовий результат лишається позитивним. Завдяки зменшенню рівня витрат рентабельність капіталу становить 8.9%, що вище від показників 2019 року, це означає, діяльність ломбардів лишається прибутковою.

Хоча ломбарди не можуть повністю витіснити банківські інститути із сфери роздрібного кредитування, проте в період пандемії в умовах фінансової нестабільності вони створили серйозну конкуренцію [3].

Крім позитивних тенденцій у діяльності ломбардів існує низька проблем. Серед них найсуттєвішими вважаються:

- 1) недостатнє нормативно-правове забезпечення у сфері регулювання ломбардної діяльності;
- 2) низька довіра населення до ломбардних установ;
- 3) ризики в системі страхування заставленого майна та можливість його безповоротної втрати;
- 4) несправедлива оцінка в порівнянні з реалізацією заставленого майна;
- 5) відсутність захисту клієнтів ломбардів та нормативного регулювання цього питання [3].

Отже, через складну соціально-економічну ситуацію в Україні в умовах пандемії ломбардні позики набули популярності. Неможливість надання позик

банками спровокувало населення активно використовувати фінансові послуги ломбардів. Перевагами ломбардного кредитування є доступність, швидкість отримання та відносно гнучкі процентні ставки за позиками. Незважаючи на наявність негативної сторони цієї діяльності ломбарди користуються попитом серед населення завдяки своїй стабільності на фінансовому ринку.

Література:

1. Уряд дозволив роботу ломбардів і кредитних спілок під час карантину. URL: <https://bit.ly/2U2XATH> (дата звернення: 07.11.2020).
2. Офіційний сайт Національного банку України. URL: www.bank.gov.ua (дата звернення: 07.11.2020).
3. Завора Т.М. Особливості ломбардної діяльності в Україні / Т.М. Завора, В.О. Ільченко // Економіка і регіон : наук. вісн. Полт.НТУ ім. Юрія Кондратюка. – 2017. – Вип. 6 (67). – С. 51-56.
4. Мельник О. І. Оцінка інфраструктури підтримки інноваційного підприємництва. Modern Economics. Вип. 1. С. 31-37. Електр. текст. дані. URL: <https://modecon.mnau.edu.ua/issue/1-2017/UKR/melnik.pdf> (дата звернення: 07.11.2020).

Abstract. *The state of pawnshop activity during the pandemic is studied. The article describes the activities of pawnshops as participants in the financial services market.*

Key words: *pawnshop, pandemic, financial services, quarantine, financial loans.*

ФОРМУВАННЯ ТОЛЕРАНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ІНЖЕНЕРІВ-ЕНЕРГЕТИКІВ У ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІН СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНОГО СПРЯМУВАННЯ

А.Б. ВЕЛІХОВСЬКА,
кан. пед. наук, доцент кафедри методики професійного навчання

В.М. КУРЕПІН,
ст. викладач кафедри методики професійного навчання,
Миколаївський національний аграрний університет,
Миколаїв, Україна

Анотація. *Досліджено поняття толерантності як феномена свідомості здобувачів вищої освіти Миколаївського національного аграрного університету, рівень толерантності та якість процесу формування свідомості у процесі викладання дисциплін соціально-гуманітарного спрямування.*

Ключові слова: *толерантність, свідомість, соціально-гуманітарне спрямування.*